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Utah Centennial County History 
Series (29 volume set)
Salt Lake City, UT: Utah State Historical 
Society, 1996-1999. First edition.

Octavos [23.5 cm] All volumes bound 
in blue vinyl cloth over boards with gilt 
titles on the front boards and backstrips. 
All but one volume are in the publisher’s 
unopened shrink-wrap.

These volumes were published to 
coincide with the Utah’s state centennial. 
The print runs for these volumes 
fluctuated greatly, with some printings 
selling out shortly after publication. An 
important set written by leading Utah 
scholars.

$1,200

5/14/19
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McConkie, Bruce Redd
Mormon Doctrine
Salt Lake City, UT: Bookcraft, Inc., 1958. 
First edition.

776pp. Octavo [23.5 cm.] Original green and white 
cloth with an illustration of Joseph Smith on the 
front cover. Very good. The covers are rubbed and 
subtly bumped. The front pastedown has a previous 
owner’s bookplate. The edges of p. 9 are slightly 
chipped, and a one inch closed tear in the bottom 
edge has been backed with tape.

First editions of this title are sought after, due to the 
fact that later editions of this popular Latter-day 
Saints doctrinal reference had some of McConkie’s 
more controversial statements removed.

$275
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Young, Brigham
Journal of Discourses: by Brigham 
Young president of the Church,...his two 
counsellors, the twelve apostles, and others, 
reported by G.D. Watt
Liverpool: F.D.  & S.W. Richards, 1854. 
First edition.

376pp. 3/4 leather binding over marbled boards. 
Two pages have clip from bottom right hand edge. 
Darkish stain also runs across the lower right hand 
edges of all pages; approx. one inch high. One of 
26 volumes issued in this series prior to their being 
replaced by the annual conference reports. Flake 
#4504.

Volume one of the original printing of the Journal of 
Discourses.

$175
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Ruess, Everett
On Desert Trails with Everett Ruess
El Centro, CA: Desert Magazine Press, 1950. 
Second edition.

80pp. Quarto [26 cm] Tan cloth with the title gilt 
stamped on the front board. A few small nicks 
at the corners of the jacket. A small piece of the 
jacket is chipped at the foot of the rear panel. 
Scotch tape on the reverse of the jacket at the 
head and foot and near the folds. Overall a clean 
example of this usually tattered jacket. Foreword by 
Randall Henderson. Introduction by Hugh Lacy. 
Illustrated with facsimiles of Ruess block prints and 
photographs.

This work was published sixteen years after Ruess 
disappeared in the wilds of Southern Utah. The 
mystery surrounding artist and poet Everett Ruess 
(1914-1934) continues to the present day. Ruess, 
who loved to explore the expansive lands of the 
West, disappeared in the wilderness of Utah in 1934. 
No trace of him has ever been found. Farquhar 119b

$320
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Rhoades, Gale R.; Kerry Ross Boren
Footprints in the Wilderness: A History of 
The Lost Rhoades Mines
Salt Lake City, UT: Publisher’s Press, 1971. 
First edition.

247pp. Octavo [23.5 cm] Green cloth covered 
boards with gilt stamped titles. The rear cover has 
numerous very light stains. Internally very clean.

Illustrated. Purported history of Thomas and 
Caleb Rhoades and the alleged lost gold mines of 
the Spanish, the Ute Indians, and Brigham Young. 
Inscribed by Gale R. Rhoades on the dedication 
page. 

$200
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Rees, Alfred Cornelius
Blatter aus der Geschichte der Kirche Jesu 
Christi der Heiligen der letzten Tage. Von 
der Geburt des Propheten joseph Smith bis 
zur gegenwartigen Zeit.
Leipzig: Druck von C.G. Roder, 1902. 
First edition.

English title: “Pages Taken from the History of the 
Church of Jesus Christ of Latter-day Saints.” 204 pp. 
Original brown cloth binding with gilt title to the 
front cover and spine. Decorative, gilt endsheets. 
Red, tinted fore edges. Black and white portraits and 
illustrations. Minor wear to surfaces, edges, corners, 
and spine. Internally fine. Flake: 6838

$80
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Kimball, Spencer W.; N. Eldon Tanner, Marion 
G. Romney et al
Priesthood
Salt Lake City, UT: Deseret Book Company, 1981. 
Second printing. Limited edition.

170pp. Octavo [23.5 cm] Full brown leather with 
raised bands, and gilt stamped titles on the spine 
and front cover. All edges gilt. Ex-libris Sterling 
W. Sill, with his name stamped in gilt on the front 
cover. The corners and spine ends are ever so slightly 
rubbed. The top corner of p. 43 is folded. Publisher’s 
ink stains on pp. 30-31 and pp. 54-55.

Number 465 of 897. Other contributors include 
Ezra Taft Benson, Marvin J. Ashton, and Bruce R. 
McConkie.

$300
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Jenson, Andrew
Latter-day Saint Biographical Encyclopedia: 
A Compilation of Biographical Sketches of 
Prominent Men and Women in the Church 
of Jesus Christ of Latter-day Saints. Volume 
One.
Salt Lake City: Andrew Jenson History Co., 1901. 
First edition.

828pp. Octavo [24 cm] Blue cloth boards with gilt 
stamped titles on the spine and front cover. Modern 
endsheets and flyleaves. The covers are gently 
rubbed and bumped. There are multiple very small 
stains on the top edge of the text block, and the fore 
edge and bottom edges of the text block have several 
thin light marks. The longest mark is on the fore 
edge and measures 4 inches long.

Flake 4413. LDS Church historian, Andrew Jenson, 
authored numerous biographies and historical 
works, including the LDS Biographical Encyclopedia, 
Church Chronology, Historical Record and many 
other works in English and Danish.

$75
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Jenson, Andrew
Latter-day Saint Biographical Encyclopedia: 
A Compilation of Biographical Sketches of 
Prominent Men and Women in the Church 
of Jesus Christ of Latter-day Saints, Volume 4
Salt Lake City, UT: The Andrew Jenson Memorial 
Association / The Deseret News Press, 1936. 

824pp. Octavo [24 cm] Maroon cloth with gilt 
stamped titles and blind stamped designs on 
the front cover and spine. Lightly rubbed at the 
extremities. The text block is cracked several times.

Jenson’s massive compilation, begun in 1901 and 
covering the first one hundred years of the existence 
of the Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, is 
a useful reference for genealogists and students of 
Mormon history. Flake 4413.

$110
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Liahona The Elders’ Journal Volume XXVIII
Independence, Mo.: Zion’s Printing & Publishing, 
1930-1931. First edition. 

624pp. Large octavo [25 cm] Black cloth. All 26 
issues published June 24, 1930 - June 9, 1931. The 
front cover is slightly soiled, and the rear board is 
very heavily stained. The spine is rolled, and the 
spine ends and corners of the covers are gently 
bumped. The gilt stamped title on the spine is a 
bit rubbed. The endsheets are lightly stained, and 
there is a previous owner’s name on the front free 
endsheet. 

Scarce depression era issues. A comprehensive 
collection of LDS material centered around Latter-
day Saint missionary activities during the great 
depression. 

$150
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McConkie, Bruce R.
The Mortal Messiah: From Bethlehem to 
Calvary Book I
Salt Lake City, UT: Deseret Book Company, 1979. 
First Edition 

517pp. Octavo [23.5 cm] Light gray cloth over 
boards with gilt lettering on the spine and front 
cover. There is a gift inscription on the front free 
endpaper. Dust jacket has some rubbing and minor 
chipping to the surface and edges

Signed by Bruce R. McConkie on the front free 
endpaper.

$150
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McConkie, Bruce R.
The Promised Messiah: The first coming of 
Christ
Salt Lake City, UT: Deseret Book Company, 1978. 
First Edition 

636pp. Octavo [23.5 cm] Blue cloth over boards with 
gilt lettering on the spine and front cover. Lightly 
rubbed at the spine ends and corners of the covers. 
In a very good dust jacket, with prominent rubbing.

Signed by Bruce R. McConkie on the front free 
endpaper.

$75
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Smith, Joseph; Edited by Dean C. Jessee
The Joseph Smith Papers: Journals Volumes 1 and 2
Salt Lake City, UT: The Church Historian’s Press, 2008-2011. 	  

506; 558pp. Quarto [26 cm] Blue cloth covered boards with gilt stamped titles against red ink stamped backgrounds on the spines, and Joseph 
Smith’s name stamped in decorative gilt on the front boards. The spine of volume 1 is very slightly rolled back, and the top edge of jacket is gently 
bumped. The dust jacket of volume 2 is in very good condition. There is some blue staining at the bottom of the jacket on the interior at the spine.

$75
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Talmage, James; C. R. Savage
The House of the Lord
Salt Lake City, UT: Deseret News , 1912. First 
edition. 

336pp. Duodecimo [19.5 cm] Light greenish-gray 
cloth covered boards with gilt stamped titles and 
a light blue ink stamped design of the temple on 
the front board. Top edge gilt. Decorative floral 
endpapers. The extremities are gently bumped. The 
text block is pulling away from the spine and it is 
cracked multiple times. The gatherings at the rear 
are loose. There is a contemporary owner’s name on 
the second front flyleaf.

Original edition of 1912 which includes the plate 
‘Holy of Holies.” With 46 full page photographs 
of the Mormon Temple by the C.R. Savage 
photographic firm. Plate 27, the “Holy of Holies” 
was removed from later printings of this title. The 
book marks the first time the interior of the LDS 
Temple had ever been photographed for public view. 
Text includes commentary on other Latter-day Saint 
temples in Utah.

$110
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Watson, Elden Jay
Manuscript History of Brigham Young, 
1801-1844
Salt Lake City, UT: Printed by Smith Secretarial 
Service, 1968. First edition. 

274pp. Octavo [25.5 cm] Black grained cloth with 
title printed on the backstrip. Very good. The title 
on the spine has faded. The rear pastedown has a 
bookbinder’s label. There are two blind stamps from 
a previous owner on the front free endsheet and title 
page.

One of 500 copies. Brigham Young began keeping 
a daily journal early in the year of 1839, for regular 
entries in his journal do not appear until that time. 
About the same time, he wrote a short history of 
his life, which he then inserted in front of his daily 
journal. Dated and particularly detailed entries, 
involving the Zion’s Camp march and several of his 
early missions, indicate that either he had kept some 
records of the important events in his life, or he had 
access to records kept by associates during those 
times. In 1845, Brigham Young prefaced his History 
with a brief life sketch of his parents and each of his 
brothers and sisters.

$275
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Terms & Conditions: Advance reservation suggested. All items subject to prior sale. Please contact us to reserve an item (see contact informa-
tion below). All items may be examined at our bookshop, which is open from 10 a.m. to 6 p.m., Monday-Saturday, Sunday from 12 p.m. to 5 
p.m., or by special arrangement. All items are guaranteed authentic and as described. Items may be returned for a full refund within ten days, 
with prior notification. Prices are in U.S. Dollars, payment with order. Regular customers may expect their usual terms. Institutions will be ac-
commodated according to their needs. We accept, cash, check, wire transfer, PayPal, Visa, MasterCard, Discover, and American Express.  Ship-
ping charges are $6.50 for the first item, and $1.00 for each additional item. All other shipping, including expedited shipping and large items, 

will be billed at cost. Utah residents, please account for 7.75% sales tax.
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